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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

F1s1 to       Was sind Ihrer Meinung nach zur Zeit die drei wichtigsten 
F1s5  Probleme im Land Niedersachsen ? 
 ANTWORTEN BITTE IN TEXTFELD EINGEBEN! 9-13 
 Print Format: F2 
           Write Format: F2 
 
           Value   Label 
 
             96     kein Problem 
              97     Sonstiges 
              98     weiß nicht 
              99     K.A. 
 
F2         Welche Partei wird denn Ihrer Meinung nach mit den Problemen 
 in Niedersachsen am besten fertig?                                                 14 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value  Label 
 
               1     SPD 
               2     CDU 
               3     FDP 
              4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     Republikaner 
               6     Sonstige 
               7     keine Partei 
               8     weiß nicht 
               9     K.A. 
 
A4         Haben Sie schon etwas vom Wahlkampf in Niedersachsen bemerkt oder 
 nicht ?       15 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value   Label 
 
               1     ja 
               2     nein 
               3     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

N2         Wie stark interessieren Sie sich für den Wahlkampf zur Landtagswahl: 
 Interessiert Sie der Wahlkampf sehr stark, stark, mittel, wenig oder 
 überhaupt nicht?        16 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value   Label 
 
               1     sehr stark 
               2     stark 
               3     mittel 
               4     wenig 
              5     überhaupt nicht 
               6     K.A. 
 
A5         Welche Partei macht denn Ihrer Meinung nach den besten  
 Wahlkampf?  17 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value   Label 
 
               1     CDU 
               2     SPD 
               3     FDP 
               4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     Republikaner 
               6     sonstige Partei 
               7     weiß nicht 
               8     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

A6         Wenn Sie einmal an die Kandidaten der einzelnen Parteien an Ihrem 
 Wohnort denken: Wer hat denn die besseren Kandidaten aufgestellt? 18 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     CDU 
               2     SPD 
               3     FDP 
               4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     Republikaner 
               6     sonstige Partei 
               7     weiß nicht 
               8     K.A. 
 
N3A     Was meinen Sie: Wird die SPD bei der Landtagswahl am 1.März  
 Stimmen gewinnen oder Stimmen verlieren ?        19 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     Stimmen gewinnen 
               2     Stimmen verlieren 
               3     genausoviele Stimmen erhalten wie bei LTW 1994 
              4     weiß nicht 
               5     K.A. 
 
N3B      Und wie ist es mit der CDU: Wird die CDU bei der Landtagswahl am 
 1. März Stimmen gewinnen oder Stimmen verlieren ?  20 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     Stimmen gewinnen 
               2     Stimmen verlieren 
               3     genausoviele Stimmen erhalten wie bei LTW 1994 
               4     weiß nicht 
               5     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

N3C        Und die Grünen: Werden die im Vergleich zur letzten Landtagswahl  
 Stimmen gewinnen oder Stimmen verlieren ?          21 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
 Value     Label 
 
               1     Stimmen gewinnen 
               2     Stimmen verlieren 
               3     genausoviele Stimmen erhalten wie bei LTW 1994 
               4     weiß nicht 
               5     K.A. 
 
N3D       Und was meinen Sie: Wird die FDP mehr als 5 Prozent erhalten und 
 wieder in den Landtag kommen oder weniger als 5 Prozent und wieder 
 nicht im Landtag vertreten sein?       22 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     im Landtag vetreten 
               2     nicht im Landtag vetreten 
               3     weiß nicht 
               4     K.A. 
 
F3         Wenn Sie den Ministerpräsidenten in Niedersachsen selbts wählen  
 könnten: Für wen würden Sie sich entscheiden: Für Gerhard Schröder  
 oder für Chriatian Wulff ?                  23 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     Gerhard Schröder 
               2     Christian Wulff 
               3     für keinen von beiden 
               4     weiß nicht 
               5     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

F31A       Und wenn Sie den Bundeskanzler selbst wählen könnten: Für wen  
 würden Sie sich entscheiden: Für Helmut Kohl oder für  
 Oskar Lafonataine ?                                                 24 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     Helmut Kohl 
               2     Oskar Lafontaine 
               3     für keinen von beiden 
               4     weiß nicht 
               5     K.A. 
 
SC3        Und wenn nun der niedersächsische Ministerpräsident  
 Gerhard Schröder Kanzlerkandidat der SPD wäre: Für wen würden Sie 
 sich dann entscheiden: Für Helmut Kohl oder Gerhard Schröder ?      25 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     Helmut Kohl 
               2     Gerhard Schröder 
               3     für keinen von beiden 
               4     weiß nicht 
               5     K.A. 
 
F6       Einmal unabhängig von Ihrer politischen Meinung: Was würden Sie  
 persönlich Gerhard Schröder raten: Sollte er versuchen, SPD-Kanzler- 
 kandidat und somit vielleicht auch Bundeskanzler zu werden oder sollte 
 er als Ministerpräsident in Niedersachsen bleiben?                 26 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     SPD- Kanzlerkandidat 
               2     Ministerpräsident in Niedersachsen 
               3     keins von beiden 
               4     weiß nicht 
               5     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

WA1   Werden Sie am 1. März bei der Landtagswahl in Niedersachsen 
 wählen, werden Sie nicht wählen, oder sind Sie noch unentschieden, 
 ob Sie wählen oder nicht wählen werden ?  27 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     werde wählen 
               2     werde nicht wählen 
               3     bin noch unentschieden, weiß nicht 
               4     habe bereits per Briefwahl gewählt 
               5     bin noch nicht wahlberechtigt 
               6     K.A. 
 
WA2        WENN JA (WA1) 
 Wie sicher sind Sie sich bei der Entscheidung, wählen zu gehen? 
 Sind Sie sich vollkommen sicher oder sind Sie sich noch nicht  
 ganz sicher?        28 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     vollkommen sicher 
               2     noch nicht ganz sicher 
               3     weiß nicht 
               4     K.A. 
 
WA3        WENN WERDE NICHT WÄHLEN (WA1) 
 Wie sicher sind Sie sich bei der Entscheidung, nicht zu wählen? 
 Sind Sie sich vollkommen sicher oder sind Sie sich noch nicht 
 ganz sicher ?       29 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     vollkommen sicher 
               2     noch nicht ganz sicher 
               3     weiß nicht 
               4     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

WA4        WENN NOCH UNENTSCHIEDEN ODER ENTSCHEIDUNG; NICHT ZUR 
 WAHL ZU GEHEN; NICHT VOLLKOMMEN SICHER IST (WA1;WA3) 
 Falls Sie an der Landtagswahl in Niedersachsen teilnehmen, was meinen 
 Sie, welche Partei <würden Sie am 1. März>/<werden Sie am kommenden 
 Sonntag> mit der für die Zusammensetzung des Landtages entscheidenden  
 Zweitstimme wählen?       30 
           Print Format: F2 
           Write Format: F2 
  
           Value     Label 
 
               1     SPD 
               2     CDU 
               3     FDP 
              4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     PDS 
               6     Republikaner 
              97     sonstige Partei 
              98     weiß nicht 
              99     K.A. 
 
WA7        WENN WERDE WÄHLEN (WA1) 
 <Welche Partei würden Sie wählen, wenn schon am nächsten Sonntag  
 Landtagswahlen in Niedersachsen wären?>/<Welche Partei wollen Sie  
 am kommenden Sonntag zur Landtagswahl in Niedersachsen 
 wählen?>                        31 
           Print Format: F2 
           Write Format: F2 
 
           Value     Label 
 
               1     SPD 
               2     CDU 
               3     FDP 
               4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     PDS 
               6     Republikaner 
              97     sonstige Partei 
              98     weiß nicht 
              99     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

WA8        WENN PER BRIEFWAHL GEWÄHLT (WA1) 
 Welche Partei haben Sie denn mit Ihrer Zweitstimme, also der Stimme 
 die über die Zusammensetzung des Landtages entscheidet, gewählt?  32 
           Print Format: F2 
           Write Format: F2 
 
           Value     Label 
 
               1     SPD 
              2     CDU 
               3     FDP 
               4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     PDS 
               6     Republikaner 
              97     sonstige Partei 
              98     weiß nicht 
              99     K.A. 
 
F22        Und welche Partei würden Sie wählen, wenn am nächsten Sonntag  
 Bundestagswahlen wären?                          33 
           Print Format: F2 
           Write Format: F2 
 
           Value     Label 
 
               1     SPD 
               2     CDU 
               3     FDP 
               4     Bündis 90/ Die Grünen 
               5     PDS 
               6     Republikaner 
               7     sonstige Partei 
               8     würde nicht wählen 
               9     weiß nicht 
              10     K.A. 
 



 
 
 
 
 

  10

Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

A8         Durch was haben bzw. werden Sie sich bei Ihrer Entscheidung bei der 
 Landtagswahl in Niedersachsen stärker beeinflussen lassen: durch die 
 allgemeine politische Situation in Deutschland insgesamt oder aber  
 durch die politische Situation in Niedersachsen?       34 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     allg. pol. Situation in Deutschland 
               2     pol. Situation in Niedersachsen 
               3     beides wichtig 
              4     weiß nicht 
               5     K.A. 
 
F11        Welche Partei haben Sie bei der letzten Landtagswahl im März 1994 
 gewählt?                                        35 
           Print Format: F2 
           Write Format: F2 
 
           Value     Label 
 
               1     SPD 
               2     CDU 
               3     FDP 
               4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     PDS 
               6     Republikaner 
               7     sonstige Partei 
               8    habe nicht gewählt 
               9     war noch nicht wahlberechtigt 
              10     weiß nicht 
              11     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

F12        Und welche Partei haben Sie bei der Bundestagswahl im Oktober 
 1994 gewählt?                             36 
           Print Format: F2 
           Write Format: F2 
  
           Value     Label 
 
               1     SPD 
               2     CDU 
               3     FDP 
               4     Bündnis 90/ Die Grünen 
               5     PDS 
               6     Republikaner 
               7     sonstige Partei 
               8     habe nicht gewählt 
               9     war noch nicht wahlberechtigt 
              10     weiß nicht 
              11     K.A. 
 
NEU        Können Sie sich vorstellen, bei einer der kommenden Wahlen auch 
 einmal eine Partei wie die Republikaner, die DVU oder die NPD zu 
 wählen?                  37 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     ja 
               2     nein 
               3     weiß nicht 
               4     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

GES        Geschlecht                                                          38 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     männlich 
               2     weiblich 
 
ALTQ       In welchem Jahr sind Sie geboren?                                   39 
           Print Format: F4 
           Write Format: F4 
 
DEMO3      Sind Sie zur Zeit erwerbstätig?                                     40 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     ja 
               2     nein 
               3     K.A. 
 
DEMO4      Welche berufliche Stellung trifft auf Sie zu?                       41 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     Selbständige(r) Landwirt(in) bzw. Genossenschaftsbauer 
               2     Akademiker in freiem Beruf 
              3     Selbständig (Handel, Handw., Indust., Dienstl.), PGH-Mitglie 
               4     Beamter, Beamtin, Richter(in), Berufssoldat(in) 
               5     Angestellte(r) 
               6     Arbeiter(in) 
               7     in Ausbildung 
               8     mithelfender Familienangehörige(r) 
               9     K.A. 
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Gesellschaft für 
Sozialforschung und statistische Analysen mbH
 

forsa.

DEMO8      Sagen Sie mir bitte zu welcher der folgenden Gruppen Sie gehören.        42 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
  
 Value     Label 
 
               1     Schüler(in) 
               2     Student(in) 
               3     Rentner(in), Pensionär(in), im Vorruhestand 
               4     arbeitslos, Null-Kurzarbeit 
               5     Hausfrau/Hausmann 
               6     Wehr-, Zivildienstleistender 
               7     aus anderen Gründen nicht erwerbstätig 
               8     Sonstiges 
               9     K.A. 
 
DEMO9      Welchen höchsten allgemeinbildenden Schulabschluß haben Sie?        43 
           Print Format: F1 
           Write Format: F1 
 
           Value     Label 
 
               1     ohne Haupt-/Volksschulabschluß 
               2     Haupt-/Volksschulabschluß 
               3     Realschulabschluß (Mittlere Reife) 
               4     Abschluß der Polytechnischen Oberschule (8./10.Klasse) 
               5     Fachhochschulreife 
               6     allgemeine oder fachgebundene Hochschulreife/Abitur 
               7     anderer Schulabschluß 
               8     K.A. 
 
WT1        Gewichtungsfaktor: Geschlecht*Alter; Landtagswahlverhalten          44 
           Print Format: F7 
           Write Format: F7 
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